

# 党群同心抒真情 翰墨飘香润邻里

## 党报送祝福 春联抒真情

恰逢立春暖意起,墨香氤氲迎新春。昨日,中共泉州晚报社机关第六支部联合丰泽区委宣传部、丰泽区文联和北峰街道新时代文明实践所,走进招贤社区正祥丰屋小区,开展“党报送祝福 春联抒真情”主题党日活动,将报社党建工作与弘扬传统文化、服务群众深度融合,在“新春走基层”的脚步声中,传递热气腾腾的年味和祝福。

□融媒体记者 苏珊榕 陈明华 实习生 王炜煌 文/图

## 党员挥毫泼墨 服务社区居民

报社党员中的书法爱好者,纷纷挥毫泼墨,将美好的新春祝愿凝于一副副寓意吉祥的春联和一个个饱满的“福”字之中。闻讯而来的居民们欢声笑语,或挑选心仪的春联,或驻足欣赏创作,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

寒风时而吹起,却没有吹灭大家的热情。有的党员忙着服务前来领取春联的社区居民,有的帮书法家递红纸,为居民们晾春联,热情地招呼着过往的居民来领取定制的春联。

现场还来了许多小志愿者,为活动增添了活力和乐趣。14岁的李俊贤主动报名志愿活动,帮忙晾晒春联。“帮助别人的同时,我也能感受到温暖。”趁着间隙,他请4位书法家分别写下福字斗方,想把这份温情珍藏起来。13岁的邱彬凌和两位同样学过书法的小伙伴,也挤在摊位前,用稚嫩的笔法为居民写下新春的祝福。

“这个活动让我很欢喜!”张阿婆带着小外孙,祖孙俩一人抱着一沓刚晾干的春联,脸上满是止不住的喜悦。她说,除夕一早,家里的年轻人就会把这些春联贴在门上,让新春的喜庆蔓延至每一个角落。



## “马上有钱”吸睛

“‘马上有钱’寓意太好了,麻烦您帮我我也写一张。”参与活动的泉州书法家们的桌前围满了群众。他们马不停蹄地为居民们书写心仪的春联。在众多的斗方中,“马上有钱”斗方格外夺人眼球。

书法家谢美永创作的红色斗方上,下

## 暖心细节显温情

“能在扁担内侧写上我的名字吗?这样更能辨识。”70多岁的林阿婆背着一根崭新的扁担路过现场,提出了独特的请求。书法家喻德惠欣然应允,随即执笔蘸墨,在扁担内侧为她写上名字。“刚好新春将至,再为您添两个‘福’字吧。”喻德惠不忘向林阿婆送上自己的新春祝福。看着扁担上的题字,阿婆的脸上笑开了花。她说,自己靠着这根扁担挑纸皮谋生,这是十分宝贝的工具。

“希望通过这个活动,能发挥我们文艺

## 居民争讨好彩头

半部分的“马”字弯钩与“2026”巧妙融合,点明马年新春;上半部分是繁体的“钱”字,寓意马上有“钱”途,饱含着人们对新春的美好向往。而书法家陈绿山则将“钱”字巧妙包裹至“马”字的下半部分结构

## 小小扁担藏祝福

工作者的价值,为居民们送上最诚挚的新春祝福。”丰泽区首批文化特派员姚雅丽的话语,道出了现场所有文艺工作者的心声。招贤社区居委会副主任黄连升表示,党群共写春联,既在党群之间搭起了连心桥,又让传统年俗回归现代生活,进一步弘扬了优秀传统文化,年味更浓了。

中,寓意马年福气与财气如影随形。趣味的设计引得居民们纷纷举着手机拍照,争着让书法家们多写几张,期盼为马年讨个好彩头。



# 两位老人走失 警民联手找回

“空中+地面”立体搜救网络。

“这里有一个新鲜脚印!”21时11分,经过连续数小时紧张搜寻,一个关键线索的出现迅速提振了搜救信心,救援人员随即调整搜索方向,集中力量向该区域纵深推进。

在复杂山地环境中,极光救援队的搜救犬“八妹”表现出色,精准捕捉到人体气味,“带领”救援队伍向一处草木丛生的山坡行进。最终,救援人员在一处隐蔽位置,成功找到了体力不支的老人。

经现场初步检查,老人生命体征平稳,随后民警和救援队队员共同搀扶老人,将其安全护送下山,交回家属照料。

“警察同志帮帮忙,我叔叔已经离家两天了!”1月30日18时许,水头派出所接待大厅内,从石狮勿匆赶来的赵先生声音哽咽。原来,赵先生64岁的叔叔于1月29日傍晚离家后失联,老人记忆衰退、听觉模糊且身体状况不佳。家属四处搜寻无果,得知其出现在水头的线索后,便立即赶到水头报警求助。

接警后,水头派出所立即启动应急搜救机制,同时联动南安市红十字极光救援队展开联合行动。经过近10小时的连续奋战,1月31日凌晨4时许,搜救队员在水头镇巷内村一处活动中心内发现了蜷缩着的老人。老人体力透支,但意识清醒,随后被送回家属手中。

警方温馨提醒:家中有高龄、记忆衰退老人的家庭,应尽量避免其单独外出,可配备定位设备或随身携带联系卡,如遇走失情况请及时报警,以便第一时间开展救援。



元旦以来,全市共查处酒醉驾1229起——

## 酒驾天天查 莫存侥幸心

春运启动,春节临近,走亲访友、聚餐饮酒增多,酒驾醉驾易发多发。为全力遏制道路交通事故的发生,切实筑牢路面交通安全防线,连日来,泉州各地公安交警部门持续开展整治行动,紧盯酒驾醉驾的高发时段和易发路段,采取定点设卡与机动巡逻相结合的勤务模式,持续加大打击酒驾醉驾违法犯罪力度,为群众出行营造安全、良好的道路交通环境。元旦以来,我市公安交警部门持续开展“酒驾天天查”行动,截至目前,共查处酒醉驾1229起。□融媒体记者 张晓明 通讯员 赵美缘 文/图

### 尾牙夜查处80起酒醉驾

2月3日晚是尾牙夜,我市各地公安交警部门在饭店、酒吧、KTV、酒店、大排档等涉酒场所及周边路段开展酒驾整治行动。据统计,全市共查处80起酒醉驾违法行为。

当晚,惠安紫山片区中队民警在黄塘镇黄塘街路段执勤时,查获张某饮酒后驾驶无号牌轻便二轮摩托车上道路行驶。经鉴定,张某血液中酒精含量为110.80mg/100ml,达到醉驾标准。永春交警在真武桥路段执勤时,查获吕某酒后驾驶普通二轮摩托车上道路行驶。经鉴定,吕某血液中酒精含量为37mg/100ml,达到酒驾标准。泉州开发区交警在崇宏街与雅泰路交叉路口查获王某涉嫌酒后驾驶小型汽车。经检测,王某体内酒精含量为140mg/100ml,达到醉酒后驾驶机动车的标准。4日0时30分许,鲤城交警大队三中队民警在鲤城区江南大街查获吴某涉嫌酒后驾驶小型汽车。经检测,吴某体内酒精含量为124.67mg/100ml,达到醉酒后驾驶机动车的标准。

### 的哥醉驾被查“丢饭碗”

1月25日凌晨1时许,丰泽交警大队五中队接到群众报警,安吉路坪山隧道出口附近有一辆出租车长时间停在最右侧机动车道内。民警迅速赶赴现场,发现出租车司机正在车内酣睡。民警将其唤醒并打开车门时,一股浓重的酒气瞬间扑面而来。经抽血鉴定,驾驶员李某血液中的乙醇含量高达169.42mg/100ml,已达醉驾标准。

据李某供述,前一晚他与堂哥聚餐饮酒,散场后心存侥幸驾驶出租车回家,驶出大坪山隧道后困意袭来,便将车停在路边小憩,没想到竟沉沉睡去。

因醉酒驾驶营运车辆,李某将面临吊销驾驶证,且10年内不得重新取得;即便日后重新取得驾驶证,也终生不得再驾驶营运机动车。目前,李某因涉嫌危险驾驶罪已被警方依法采取刑事强制措施。

泉州交警提醒,酒驾醉驾严重影响驾驶安全和公共安全,广大驾驶人要时刻铭记“司机一滴酒,亲人两行泪”的惨痛教训,自觉抵制酒驾醉驾,坚持做到“开车不喝酒,喝酒不开车”;乘车人要主动劝阻酒驾醉驾违法行为,拒绝乘坐酒驾醉驾车辆,避免因一时侥幸酿成意外,给个人和家庭带来无法弥补的伤害。



### 相关新闻

## 男子报警求助 牵出系列违法

酒后无证驾驶摩托车上高速

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员刘闽华)近日,泉南高速交警支队接到一郑姓男子报警求助,称其驾驶的摩托车在泉南高速泉州往三明方向34公里300米处的应急车道内发生故障,无法继续行驶。民警迅速出警处置,经过进一步调查,发现郑某存在多项严重交通违法行为。

民警抵达现场后,发现一辆摩托车停在应急车道内,车身未设置任何警示标志,驾驶人郑某正站在车道旁,身上散发着酒气。

经核实,郑某今年19岁,未取得摩托车驾驶证,其所驾驶的摩托车并未投保。1月31日晚,郑某在晋江市区与朋友相聚饮酒,直至次日凌晨才结束。2月1日上午8时许,他不顾自身饮酒状态,驾驶摩托车从晋江擅自驶入高速公路,准备前往永春,行驶至该路段时,摩托车突然发生故障。

民警随即依法对其进行酒精检测,其血液中乙醇含量为77.23mg/100mL,属于饮酒后驾驶机动车。郑某因饮酒后驾驶机动车、驾驶与准驾车型不符的非汽车类机动车、不按规定投保机动车第三者强制责任险、驾驶机动车违反禁令标志指示四项违法行为,将面临严厉的处罚。

## 安全“叮嘱” 守护寒假

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员王婉仪)随着寒假到来,为筑牢校园安全防线,防范各类安全事故的发生,泉州市公安局洛江分局河市派出所组织民警辅警深入辖区中小学、幼儿园,开展校园安全检查,并送上安全知识“大礼包”。

“这些消防器材要定期检查维护,关键时刻不能掉链子……”民警重点对校园安防设施配备、消防器材完好情况等进行细致排查,叮嘱校方定期开展安全隐患自查,从源头堵住安全漏洞。过程中,民警重点查看了校园最小应急单元的人员配置、应急装备配备等情况,并向保安人员详细讲解和演示各类防暴器械的正确使用方法、操作要领,确保遇有突发情况能快速



主办:泉州市公安局洛江分局